
𝑇: 𝑉 → 𝑊 

[𝑇]𝐶
𝐵: 𝔽𝑛 → 𝔽𝑚  

𝐵 = {𝑏1, … , 𝑏𝑛} 

[𝑏1]𝐵 = (

1
0
⋮
0

) = 𝑒1 

[𝑇]𝐶
𝐵 ⋅ 𝑒𝑖 = [𝑇]𝐶

𝐵[𝑏𝑖]𝐵 = [𝑇𝑏𝑖]𝐶 = 𝐶𝑖([𝑇]𝐶
𝐵) 

[𝑇]𝐶
𝐵[𝑣]𝐵 = [𝑇𝑣]𝐶 

 

 דוגמא:

 :"יסדרה המוגדרת עסדרת פיבונאצ'י היא ה

𝑎1 = 0 

𝑎2 = 1 

𝑎𝑛+2 = 𝑎𝑛+1 + 𝑎𝑛 

0,1,1,2,3,5,8,13,… 

 נגדיר פונקציה 

𝑇:ℝ2 → ℝ2 

𝑇(𝑥, 𝑦) = (𝑦, 𝑥 + 𝑦) 

 זו העתקה לינארית, קל להוכיח. 

 נשים לב 

𝑇(𝑎𝑛, 𝑎𝑛+1) = (𝑎𝑛+1 , 𝑎𝑛+2) 

  



 את ההקדמה, כעת לשאלה:  נועבר

𝑇(𝑥, 𝑦) = (𝑦, 𝑥 + 𝑦) 

 

 בסיס ב נביט

𝐵 = {(
1 + √5

2
,−1) , (

1 − √5

2
,−1)} 

 מצאו את 

[𝑇]𝐵 = [𝑇]𝐵
𝐵 =? 

 . B לתחום על איברי הבסיסנפעיל את ההעתקה  .1

 

𝑇 (
1 + √5

2
, −1) = (−1,

1 + √5

2
− 1) = (−1,

√5 − 1

2
) 

𝑇 (
1 − √5

2
,−1) = (−1,

1 − √5

2
− 1) = (−1,

−√5 − 1

2
) 

 ל הבסיס לתחום לפי הבסיס לטווח.נמצא את הקואורדינטות של התמונות ש .2

 התמונות הנתונות. של וקטור כללי במרחב, ואז נציב את   B חנמצא את הקואורדינטות לפי הבסיס לטוו

[(𝑥, 𝑦)]𝐵 = (
𝛼
𝛽) 

 וקטור הפתרון למערכתקואורדינטות הללו הן ה

(
1 + √5

2

1 − √5

2
𝑥

−1 −1 𝑦

) → (

−1 −1 𝑦

1 + √5

2

1 − √5

2
𝑥
) → (

−1 −1 𝑦

0
1 − √5

2
−
1 + √5

2
𝑥 +

1 + √5

2
𝑦
) → 

(

1 1 −𝑦

0 −√5 𝑥 +
1 + √5

2
𝑦
) → (

1 1 −𝑦

0 1 −
𝑥

√5
−
1 + √5

2√5
𝑦
) →

(

 
 
1 0

𝑥

√5
+
1 − √5

2√5
𝑦

0 1 −
𝑥

√5
−
1 + √5

2√5
𝑦
)

 
 

 

 ולכן 

[(𝑥, 𝑦)]𝐵 =

(

 
 

𝑥

√5
+
1 − √5

2√5
𝑦

−
𝑥

√5
−
1 + √5

2√5
𝑦
)

 
 

 

 

[𝑇 (
1 + √5

2
,−1)]

𝐵

= [(−1,
√5 − 1

2
)]
𝐵

=

(

 
 

−1

√5
+
1 − √5

2√5

√5 − 1

2

1

√5
−
1 + √5

2√5

√5 − 1

2 )

 
 
= (

1− √5

2
0

) 

 באופן דומה

[𝑇 (
1 − √5

2
,−1)]

𝐵

= [(−1,
−√5 − 1

2
)]
𝐵

= (

0

1 + √5

2

) 



 התמונות של איברי הבסיס לתחום לפי הבסיס לטווחקואורדינטות של נשים את ה .3

[𝑇]𝐵
𝐵 =

(

 
 
1− √5

2
0

0
1 + √5

2 )

 
 

 

 עלות אותה בחזקה גבוהה וכך למצוא איברים בסדרת פיבונאצי באופן מיידי.טריצה אלכסונית וקל מאד להמזו   –הערה לסיום 

 

 

 דוגמא:

𝐼: 𝑉 → 𝑉 

𝐼𝑣 = 𝑣 

 האם 

[𝐼]𝐶
𝐵 = 𝐼 

? 

 הסבר נסיבתי

[𝐼]𝐶
𝐵[𝑣]𝐵 = [𝑣]𝐶  

 דוגמא:

 ℝ1[𝑥]יהיו שני בסיסים ל 

𝐵 = {1 + 𝑥, 𝑥} 

𝐶 = {2,−1 − 𝑥} 

 נחשב את  

[𝐼]𝐶
𝐵 

 Bעתקת הזהות על איברי הבסיס של התחום נפעיל את ה .1

 . Cינטות לפי הבסיס לטווח נמצא קואורד .2

 

 : הטווח נטות לוקטור כללי במרחבנמצא קואורדי

[𝑎 + 𝑏𝑥]𝐶 =? 

(
2 −1 𝑎
0 −1 𝑏

) → (1 0
𝑎 − 𝑏

2
0 1 −𝑏

) → 

[𝑎 + 𝑏𝑥]𝐶 = (
𝑎 − 𝑏

2
−𝑏

) 

 

[1 + 𝑥]𝐶 = (
0
−1
) 

[𝑥]𝐶 = (
−
1

2
−1

) 

 נשים בעמודות  .3

[𝐼]𝐶
𝐵 = ( 0 −

1

2
−1 −1

) 

 

 



 דוגמא לדוגמא

[1 − 𝑥]𝐵 = (
1
−2
) 

[1 − 𝑥]𝐶 = (
1
1
) 

 

[𝐼]𝐶
𝐵[1 − 𝑥]𝐵 = [1 − 𝑥]𝐶  

 אכן

( 0 −
1

2
−1 −1

) (
1
−2
) = (

1
1
) 

 ת המעבר כעת נחשב את ההופכית של מטריצ

([𝐼]𝐶
𝐵)−1 = [𝐼]𝐵

𝐶  

( 0 −
1

2
1 0

−1 −1 0 1

) → (
1 0 2 −1
0 1 −2 0

) 

[𝐼]𝐵
𝐶 = (

2 −1
−2 0

) 

 

[𝐼]𝐵
𝐶 [1 − 𝑥]𝐶 = [1 − 𝑥]𝐵  

 ואכן 

(
2 −1
−2 0

) (
1
1
) = (

1
−2
) 

 

 מא:דוג

𝑇:ℝ3 → 𝑅2[𝑥] 

𝑇(1,0,1) = 1 + 𝑥 

𝑇(0,1,1) = 𝑥 

𝑇(0,0,1) = 2 

 :העתקהנמצא את הנוסחא המפורשת ל

 ראשית, נציג וקטור כללי במרחב התחום כצירוף לינארי של וקטורי הבסיס 

(𝑎, 𝑏, 𝑐) = 𝛼(1,0,1) + 𝛽(0,1,1) + 𝛾(0,0,1) 

 נפתור את מערכת המשוואות המתקבלת: 

(
1 0 0 𝑎
0 1 0 𝑏
1 1 1 𝑐

) → (
1 0 0 𝑎
0 1 0 𝑏
0 0 1 𝑐 − 𝑏 − 𝑎

) 

 

(𝑎, 𝑏, 𝑐) = 𝑎(1,0,1) + 𝑏(0,1,1) + (𝑐 − 𝑏 − 𝑎)(0,0,1)  /𝑇( ) 

𝑇(𝑎, 𝑏, 𝑐) = 𝑎(1 + 𝑥) + 𝑏(𝑥) + (𝑐 − 𝑏 − 𝑎)(2) = −𝑎 − 2𝑏 + 2𝑐 + (𝑎 + 𝑏)𝑥 

 


